

# КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома КГ( )  
и Райсовета Депутатов Трудящихся  
Карело-Финской ССР

№ 17 (35)

Суббота

28 апреля

1945 года

XII год издания

Цена 15 коп.

Войска 1-го Украинского и 1-го Белорусского фронтов 25 апреля завершили окружение столицы Германии--**БЕРЛИНА**

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 24 апреля 1945 года.)

Войска 1-го Белорусского фронта перейдя в наступление с плацдарма на западном берегу Одера прорвали сильно укрепленную оборону противника и продвинулись вперед от 60 до 100 км. Немецкое командование стремясь преградить путь советским войскам к Берлину, бросило в бой все имеющиеся силы.

Советские части наносят противнику один удар за другим. В результате обходного маневра и решительного штурма занят город Франкфурт-на-Одере — мощная крепость на реке Одер и крупный промышленный центр. Обходя Берлин с севера, наши войска овладели городом Биркенвердер. Советские части переправились через Гогенцоллерн — канал и, продвигаясь вперед, овладели городом Науэн — узлом шести железных дорог, расположенных к западу от Берлина. Форсировав реку Даме, войска 1-го Белорусского фронта заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта.

Советская пехота и конница заняли город Ораниенбург — центр металлургической и химической промышленности.

Усиливая нажим, наши войска заняли ряд пригородов германской столицы и ворвались в Берлин. Занят Силезский вокзал и город Киз, кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала. По предварительным данным, войска 1-го Белорусского фронта с 17 по 23 апреля взяли в плен 20.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону противника на реке Гейсе, развивали стремительное наступление и продвинулись вперед от 80 до 160 км. После упорных боев заняли город Коттбус — сильно укрепленный пункт обороны немцев на реке Шпрее. В боях за город Коттбус уничтожено до 5.000 немецких солдат и офицеров. Коттбус — крупный промышленный город. Кроме текстильной промышленности, в нем имеется 25 военных заводов. Мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты советские войска сокрушили сильно укрепленную долговременную оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвались на улицы Берлина. Заняты города Люббен, Лукенвальде, Тройенбригген и другие.

На Дрезденском направлении войска 1-го Украинского фронта с боями заняли ряд немецких городов, в том числе город Мюльберг, расположенный на реке Эльба. Северо-западнее Дрездена по предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен 23.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 380 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта продолжая наступление, к исходу 22 апреля штурмом овладели чехословацким городом Опава (Тропнау) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии города Велтице и Микулов.

С 20 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 551 немецкий танк и самоходное орудие. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 288 самолетов противника.

## Готовятся к встрече праздника

Деятельно готовится к встрече международного праздника Революция начальной школы. 1-е Мая в школе будет поставлена пьеса, исполнены песни и концертные номера.

К встрече праздника готовится и драмкружок при Вехручейском сельсовете. На вечер, посвященном 1-му Мая, они поставят пьесу „В дни войны“ и концерт.

А. ВЕСЕЛОВА

\* \* \*

Молодежь и учащиеся Матвеево-Сельгского сельсовета в день 1-е Мая покажут населению пьесу „Суровое утро“, исполняют песни, шуточные номера.

БЕКРЕНЕВА

\* \* \*

Для проведения торжественных заседаний, посвященных международному празднику — 1-е Мая — Райком партии направляет в колхозы группу докладчиков.

## ПРИСТУПИЛИ К ВЫБОРОЧНОЙ ВСПАШКЕ

Колхоз им. Калинина, Рыбо-рецкого сельсовета, 24 апреля приступил к выборочной пахоте. За день вспахано 0,68 га, из них 0,42 га на лошадях и 0,26 га вручную.

Колхозники т.т. Е. Щетинина и А. Тимбаева вспахали по 0,15 га. Хорошо работали на вспашке вручную т.т. Е. Мирочова, М. Горбачева, С. Фелатова. За день они вспахали лопатами по 0,025 га.

Н. ШТАРАБАРОВА

## ПОСЕВ ЛУКА И ПОМИДОР

Первый посев лука и помидор проведен в колхозе имени Калинина. Посеяно 0,02 га лука и 4 парника помидорами.



## Всенародная помощь фронту

Почти 4 года Советский Союз ведет войну против гитлеровской Германии, нагло напавшей на СССР для порабощения советского народа и завоевания необъятных богатств нашей Родины.

Война потребовала огромных денежных средств для удовлетворения нужд фронта, для финансирования народного хозяйства, культуры и возросших капитальных затрат.

За первые два с половиной года войны из бюджета Союза ССР было израсходовано на оборону страны 285 миллиардов рублей. В 1944 году по государственному бюджету Союза ССР на финансирование народного хозяйства ассигновано 44,8 миллиарда рублей (на 35,8 проц. больше, чем в 1943 году), на социально-культурные мероприятия ассигновано 51,4 миллиарда рублей (на 86,3 проц. больше, чем в 1943 году).

В связи с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1944 года дополнительно ассигнованы миллиарды рублей на выплату госпособий многодетным и одиноким матерям. 15 миллиардов рублей было ассигновано в 1944 году на восстановление народного хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации.

В Карело-Финской ССР в 1944 году из государственного бюджета республики израсходовано средств на народное хозяйство почти в 3 раза больше, чем в 1943 году, на социально-культурные мероприятия более чем в 2 раза.

Главными источниками доходов для финансирования нужд фронта и народного хозяйства в годы войны, как и в мирное время, служили накопления промышленности, сельского хозяйства, торговли, транспорта. Одновременно с этим, важным источником доходов служили средства населения в виде добровольных взносов. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей родины отдавали личные сбережения своему государству через государственные займы, покупку лотерейных билетов, вносили средства в фонд обороны СССР, на строительство танков и самолетов.

В годы Отечественной войны было выпущено три военных займа. В 1942 году заем был размещен на 18,2 миллиарда рублей (вместо намеченных 10 млрд. рублей), в 1943 году — на 20,3 миллиарда рублей (вместо 12 млрд. рублей), а в 1944 году — 3-й Военный заем был размещен на 29 миллиардов рублей (вместо 25 миллиардов рублей по плану).

Таким образом в годы войны советский народ дал взаймы государству 60 миллиардов рублей, а в годы мирного строительства — 50 миллиардов рублей.

Эти 110 миллиардов рублей способствовали экономическому и

культурному подъему страны, повышению жизненного уровня советского народа, еще лучше помогли вооружить нашу доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот.

По Советскому Союзу за все это время выплачено держателям облигаций займов выигрышей на сумму 11,2 миллиарда рублей, из них за годы войны — на 3,6 миллиарда рублей.

По Карело-Финской ССР в годы мирного строительства было реализовано займов на 186 миллионов рублей, за годы Отечественной войны — на 54 миллиона рублей, в том числе по Военному займу 1942 г. — 10 миллионов рублей, по 2-му Военному займу 1943 года — 18 миллионов рублей, и по 3-му Военному займу 1944 года — 26 миллионов рублей.

Реализация займов проходила всегда успешно и намеченные планы реализации значительно перекрывались.

По нашей республике выплачено выигрышей по государственным займам только за последние 5 лет на сумму 9,7 миллиона рублей, в том числе в 1944 г. 2,5 млн. рублей.

Народные средства усилили поток вооружения для Красной Армии, оказали большую помощь в разгроме немецко-финских захватчиков, помогли успешному восстановлению хозяйства и культуры в городах и селах, разрушенных немецко-финскими мерзавцами.

С. РАКЧЕЕВ.

Народный комиссар финансов Карело-Финской ССР.

## ХОРОШО ПОДГОТОВИМСЯ К РАЗМИНИРОВАНИЮ РАЙОНА

Отступая под мощными ударами Красной Армии в июне 1944 года финско-фашистские захватчики всецело пытались задержать продвижение наших войск. Финны заминировали шоссе иную дорогу, все проселочные дороги, пристанские побережья и подходы к ним, посевы, луга и пастбища.

Огромную работу по разминированию территории нашего района проделала команда минеров — разградителей. За 60 дней работы в сезон 1944 года было обезврежено около 5000 взрывоопасных единиц. Этими самими минерами — разградителями оказана огромная помощь в быстрейшем восстановлении народного хозяйства района, предотвратили десятки несчастных случаев. Более десяти лучших минеров — разградителей были представлены к правительственным наградам.

Однако, работа по разминированию в 1944 году еще не закончена. Если мы в прошлом году обезопа-

## СОБРАНИЕ ПАЙЩИКОВ

25 апреля правление Шелтозерского райпотребсоюза отчетывалось перед своими пайщиками. На отчетно-выборном собрании была подвергнута резкой критике работа правления. Пайщики выбрали новый состав правления. Председателем выбран тов. Мутовкин.

## Когда же обеспечат солью?

Шелтозерский Райпотребсоюз с декабря месяца не снабжает солью Вехручейский сельсовет. На складе лежат тонны соли, но в магазин Вехручья соли не направляют.

Неоднократно обращались с просьбой в Райпотребсоюз, но до сих пор соли не дали.

В. АНДРУШОВ

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Председатель Матвеево-Сельского сельсовета тов. Гусева в ходе подготовки к весеннему севу давала в райзо завышенные сведения о заготовке золы, чем вводила в заблуждение Исполком Райсовета и Райком партии.

За безответственную подачу сведений Исполком Райсовета объявил тов. Гусевой ВЫГОВОР.

Сили от взрывоопасных единиц площадь в 209 квадратных километров, то в этом году мы должны завершить разминирование, тщательно прочесав и проверив площадь более 500 кв. км.

Для выполнения этой почетной и ответственной задачи Райсовет Особовахиима должен уделить большое внимание на подготовку и переподготовку минеров-разградителей, тщательно обучив их работе по разминированию. Задача минеров — разградителей — завершить до 1 октября 1945 г. разминирование территории района, этим полностью обезопасить нормальную жизнь и работу наших колхозников и всех трудящихся района.

М. ЗАСЕКОВ.

ОТВ. РЕДАКТОР.

А. КУЗНЕЦОВ.